

海门深入开展危化品领域安全生产专项整治

# 标本兼治 守好危化品安全防线

连日来,海门区深入开展危化品领域安全生产大排查大整治,确保隐患见底、措施到底、整治彻底。在全市安全生产季度考核中,海门区连续三季度蝉联第一。

## 风险辨识和隐患排查双管齐下

“安全专家上门‘体检’,能找到我们容易忽略或是技术力量不足难以发现的隐患。”海门区一家危化品企业负责人说。

为提升双重预防机制开展的质效,海门从全区安委会专家库中筛选一批优秀安全专家,组建由政府主导、企业参与的区安全生产咨询技术服务中心,为危化品专项整治隐患大排查工作提供技术保障。截至目前,全区累计检查危化品使用单位4360家次,发现问题隐患2831条,已落实整改2374处,整改率达83.86%,其余隐患正在按期整改中。

海安滨海新区:

## 专项督查经费使用

本报讯(通讯员康传广 李慧兰)日前,海安市滨海新区开展“紧盯专项资金,维护群众切身利益”的监督检查。

滨海新区每个村每年用在环境整治上的村级经费一般在15万元以上。为规范经费使用,该区建立专项经费审批制度,由纪工委、农业农村局、公共资源中心联合审批审核,除招投标外,对工程进行专项抽查督查。

今年,该区已纠正不合理费用4万余元,否决少数村不合理工程11项。

海安开发区韩徐村:

## 检查企业安全生产

本报讯(通讯员田桂华)近日,海安经济技术开发区韩徐村组织安全员及网格员共20余人对辖区42家企业进行安全生产大检查。

检查中,网格员对企业进行安全教育宣传,并对厂区的用电安全、消防安全、设备安全等逐个排查。排查中共发现20余家家具企业存在安全通道阻塞、粉尘处理不及时等问题。针对检查出的问题,检查组要求企业立即整改并形成闭环。截至目前,整改已全部完成。

市生态环境局苏锡通园区分局常态化开展廉政教育

## 讲廉洁故事 筑防腐底线

本报讯(记者吴霄云 通讯员张丹丹)“毛主席行军中御寒的毯子,也不知用了多少年,上面的毛已基本上掉光,部队并不是没有像样的毛毯,但是他硬不要……”市生态环境局苏锡通园区分局会议室里,一名工作人员正动情讲述着毛主席的廉洁事例,下面围坐的党员干部仔细聆听,认真记录。这是今年以来该局开展的第31场廉洁故事“周周讲”活动现场。

“每周的廉洁故事,有领导上课、有自己讲述、有观看视频、有分享感悟,用‘小故事’讲述‘大道理’。”分局工作人员对廉洁故事“周周讲”赞不绝口。园区生态分局建立的“周案例”制度,通过每周例会传递的微党课、微视频、微故事、微事例,讲述先进典型、违规案例、身边故事,引导党员干部用党纪条规约束自身,筑牢防腐底线。

分局推行“廉情预警修约制度”,党

余7家也正在有序进行物料清理、设备设施拆除工作。

随着安全环保整治提升行动工作全面开展,海门区灵甸工业集中区取消了化工定位,从2019年起计划通过3年时间基本完成沿江1公里化工企业关闭退出工作。目前24家关停企业已通过验收,今年关停的8家企业在6月底前已全部停产。

在关停企业尚未停产期间,海门区进一步规范关停化工企业现场安全管理等工作,编制紧急关停安全风险防控预案,提高应对风险和防范事故的能力。通过定期检查走访,特殊时段日查,时刻掌握关停企业现状,督促企业杜绝超量、超负荷生产,严禁安全设备设施带病运行,同时逐步减少危化品原料储量,为后续减轻物料清理工作打下基础。

本报记者 俞慧娟 本报通讯员 陆杰

川姜镇启江村发挥“有事好商量”协商议事平台作用

## 设警示护栏 保出行安全

本报讯(通讯员施凯娟 记者任溢斌)近日,通州区川姜镇启江村“有事好商量”协商议事室发挥作用,在相关道路增设警示护栏和减速带,保障村民出行安全。

启江村“有事好商量”协商议事室召集人张亚标在日常巡查中,发现村委会南边有一条便道,因附近企业的水泥槽罐车经常出入,对周边群众出行造成不便,存在一定的交通安全隐患。

张亚标邀请议事成员前往道路附近,开展商前调研工作。经了解,该道路路口不仅是附近企业水泥槽罐车的必经之路,也是周边村民日常出行的必走之路;即无警示桩,也无减速带,的确存在一定的交通安全隐患。

协商议事活动中,议事成员齐聚启江村“有事好商量”协商议事室,围绕“17组春发混凝土便道口护栏安装”这一议

员干部每月填报《廉情预警修约记事本》,及时修约苗头性、倾向性问题,组织各类谈心谈话50多人次,动态体检管理党员干部。设置廉政警示座位牌,每天接受系统“十项禁令”面对面教育,常态化开展廉洁教育“周周讲”活动,不断筑牢思想防线。分局共排出个人及科室风险点107个、职权事项55个,编制重点权力运行流程图17幅。

自分局成立以来,工作人员在履行尽责、守住底线方面始终保持零投诉、零违纪。分局局长陶洋表示,“小节不守,终累大德”,公职人员切莫因小礼而失小节,要严守公私界限,树立园区生态环境分局对外良好形象。

题展开热烈的讨论。张亚标提出,需要增设警示护栏和减速带,保障村民出行安全;企业代表春发混凝土公司负责人表示,愿意承担警示护栏和减速带的安装费用;群众代表袁锦新和网格长胡健均认为,警示护栏和减速带需要落实长效管护,谨防破损,影响交通出行。

经过一个多小时的协商议事,全体成员达成共识,形成建议清单:在便道路口增设警示护栏和减速带,提醒来往车辆主动减缓车速,从而降低交通安全风险;春发混凝土公司负责出资安装警示护栏和减速带;落实网格长监督护栏和减速带的安装,并强化长效管护。



21日,崇川区文联组织文艺志愿者来到长江边的东港河巡河,摄影家们带着无人机和相机共同巡河并创作。  
王俊荣摄

增强群众幸福感、获得感

## 市应急管理局“三强化”狠抓基层减负

工对减负工作要求入脑入心,积极营造务实重行、真抓实干、讲求实效的浓厚氛围。

强化文会减负。加强文件会议统筹管理,由各处室对本年度将发文、开会的名称、类型、数量等信息进行统一汇总,制定形成年度发文、会议计划。严格压缩发文数量和篇幅,主题相似文件原则上归并整合印发,提倡少开会、开短会、开务实管用的会,严控参会人员范围,不断提高会议实效。今年三季度以局机关名义发文57件,召开各类会议10次,较去年同期分

别减少51.28%和23%。

强化检查减负。严格执行总量和频次,强化日常各处室牵头组织的各类专项督查检查的统筹归并,在保证推动工作的前提下,做到不重复、不雷同,坚决不给基层和企业日常工作开展增加额外负担。同时注重优化方式方法,坚持采用“四不两直”检查方式,要求各督查检查人员严格执行中央八项规定及其《实施细则》精神,廉洁自律,轻车简从,坚决遏制形式主义、官僚主义。

·康登峰·

## 以巡查促整改 以整改促提高 海门区第二批安全生产巡查工作近尾声

记者23日从海门区安委办获悉,海门区第二批安全生产巡查工作已接近尾声,发现的199项问题隐患中,196项已完成整改,其余3项问题预计将于本月底前完成销号整改工作。

自今年5月起,海门区派出10个安全生产巡查组,利用6个月的时间分赴海门经济技术开发区(含海门街道)、临江新区、三厂工业园区、三星镇、常乐镇、正余镇、悦来镇、四甲镇、海永镇等9个区镇及区教育体育局,通过见面沟通、听取汇报、列席会议、调阅资料、明察暗访等方式开展安全生产巡查工作。以巡查促整改、以整改促提高,促进了全区安全

·俞慧娟 沈林·

## 强化源头管控 突出风险防范 崇川区为高质量发展提供坚实安全保障

近日,崇川区应急管理局召开新闻发布会,通报2021年度全区安全生产工作。今年以来,崇川区坚持强化源头管控,突出风险防范,扎实推进各项重点工作落实,有力地促进了全区安全生产形势总体平稳。2021年,全区生产安全事故起数和亡人数连续实现“双下降”,未发生较大及以上安全生产事故。

今年,安全生产专项整治已进入“集中攻坚年”,崇川区牢牢把握“两个不放松”和“务必整出成效”的总要求,紧盯危化品、工贸、燃气、海洋渔业、建筑施工、道路交通等重点行业领域深入开展整治行动,通过标本兼治,全面提升安全隐患治理能力。截至目前,全区在重点行业、重点领域、重点企业、

·俞慧娟 刘帅杰·

海门港新区:

## 下足“绣花功夫”,提升企业安全标准化水平

海门港新区安监局以落实企业安全生产主体责任为主线,深入推进企业安全生产标准化贯标达标持续化建设,目前已已有24家企业通过三级标准化评审。

“安全生产标准化建设是企业建立安全长效机制的重要途径,企业通过标准化建设,将安全基础打牢后,才能更好地开展风险辨识管控等安全提升工作,实施精准化安全管理。”海门港新区安监局相关负责同志介绍,9月以来,通过邀请市安委会专家对辖区内安全生产标准化即将到期的企业进行复审指导,对初次申请的企业进行“一对一”业务指导,企业对照“管理标准化、现场标准化、操作标准化”进行自评自改,进一步激发了安全发展的内生动力。

对于辖区内标准化即将到期的企业,海门港新区安监局还通过“线上”“线下”相结合的方式,为企业提供“温暖贴心”服务,助推标准化创建“加速度”。线上,及时推送信

·俞慧娟 许欣荣·

## 崇川区:打通校园周边“生命通道” 千余名师生安全有保障

学校周边的消防通道是“生命通道”,直接关系到广大师生的生命安全。今年,针对城西小学消防通道不畅这一问题,崇川区主动出击,多部门联合开展整治行动。

近日,记者来到城西小学西门,只见原先的小巷子北侧又多了一条宽约4米的通道,地面多处写有“消防车道 禁止占用”的黄色警示标语。这条消防通道的尽头又新开了一处大门,可以直接通入城西小学校园内。西门处,前来接孩子放学的市民陆先生也发现了这一变化。“学校消防通道打通后,确保了所有师生在紧急情况下,能够安全、快速撤离,我们家长也更放心了。”

城西小学地处居民区内,共有师生1200多名,东、西巷子是学生上、放学必经之路,分别连接到孩儿巷路和双拥路。东巷子靠近市第一人民医院,巷子人口处不足四米,加之常有市民将电瓶车停放在何处,高峰时期道路十分拥堵,稍微大一点的车辆基本无法驶入。西巷子更为狭窄,不足两米宽,只能供非机动车及行人通行。消防通道不畅通,存在消防安全隐患。

校园安全涉及千家万户,事关社会稳定。今年,崇川区多次召开专题会议研究这一“老大难”问题,督促崇川区教体局、住建局、应急管理局、任港街道等多部门联动,尽快拿出解决问题方案,力促“生命通

·俞慧娟 陆平·

新设立省博士后创新实践基地名单公布

## 南通高新区2家企业上榜

本报讯(通讯员施赛勤 记者黄艳鸣)近日,省人社厅公布了新设立省博士后创新实践基地名单,南通高新区的创斯达科技集团(中国)有限责任公司和江苏准信自动化科技股份有限公司榜上有名。至此,南通高新区拥有各级博士后科研工作站13家,引进培养博士后20余人,申请各类核心技术专利150余项。

博士后科研工作站、博士后创新实践基地是指企业在、科研生产型事业单位和特殊的区域性机构内,经批准可以招收和培养博士后研究人员的组织,为高技术人才与企业搭起了桥梁,是产学研结合的新路子。

近些年,南通高新区内的获批设站的企业与清华大学、南京航空航天大学、扬州大学等知名高校院所的近十个流动站开展博士后培养工作,有力推动了高校院所的智力资源在企业有效嫁接,成果在企业转移转化。

广东鸿图南通压铸有限公司与清华大学材料科学与工程博士后科研流动工作站联合培养的钟鼓博士在站期间,针对复杂薄壁汽车结构件,系统研究了合金元素、压铸工艺和热处理对高真空压铸减震塔强度、屈服强度和伸长率等的影响规律,开发出适合于真空压铸的高强韧铸造铝合金材料及其精密成形技术、热处理强韧化技术,助力企业拿到了广汽、本田等多家新能源汽车的订单。

创斯达科技集团(中国)有限责任公司是专业从事自助售票机、智能柜员机、安防机器人等智能终端产品的企业。“公司在得知获评省级博士后创新实践基地后,第一时间梳理出多项技术需求,与有十年产学研合作关系的上海交通大学交流、寻找合适的进站博士。”创斯达科技集团董事长刘佳炎介绍,企业加深与高校的合作,将形成以联合技术攻关、高端人才引育、创新平台共建的产学研深度融合新机制。